

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Szegedi-utca I. szám.

Telefonszám 162.

Megjelenik
hétfé kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI

FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben:

Félévre 10 korona.

Egy hóra 1 korona 80 fill.

Vidéken:

Félévre 14 korona.

Egy hóra 2 korona 40 fill.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Alapította; Dr. KISS PÁL

Kiadótulajdonosok: KOVÁCS ÉS HALÁSZ

Mi az igazság?

Mikor dicső vezérünk, Justh Gyula erős kezéből a halál kiragadta azt a szent, háromszínű 48-as lobogót, mellyel 33 éven át vezetett, lelkesítette törhetetlen makói híveit, mikor kihullott kezéből a zászló, nem maradt a porban. Felvettük mi, hűségei hívei és szívünk minden lelkesedésével, igazságos érzésünk minden melegével oly bátor, régi, hű hívenek, Pete Márton dr.-nak akarjuk nyújtani, aki mindig ott állott Justh Gyula mellett, aki soha Justh Gyula szent nevét egy gunyoló szóval sem illette, aki úgy becsülte Justh Gyulát, ahogy az O igazságos, hazafias, törhetetlen és szótartó jelleme megérdemelte.

Még ki sem hült a mi dicső vezérünknek, Justh Gyulának teste, mikor már az íthagyott, nagyra-becsült örökét, a makói mandátumot Eckhardték mint valóságos saskahad lepték el. Igényt tartottak a makói mandátumra, a makói függetlenségi és 48-as választók bizalmára, Justh Gyula kincsére. Ők, akik mert meg nem értették, mindig gunyolták, piszkolták Justh Gyula dicső nevét, a 48-as eszmékért kitartó küzdését.

Hohó kincsablók! Eckhardték! Mungók! Hol voltatok akkor, amikor Justh Gyula állott még a makói város háza erkélyén és lelkesítő szóval szólott hozzánk? Gunyoltatok, ellenségeink voltatok. Szent zászlónkat, népjogainkat, elveinket sárba tiportatok! Feleljetek arra makói polgártársak, Justh Gyula zászlója körül láttátok-e valaha Eckhardt Vilmost? Ha nem, mintahogy nem is láthatta senki, akkor hát miért változott meg Eckhardt Vilmos nézete ilyen hirtelen, hogy közvetlenül Justh Gyula halála után belépett Justh Gyula és Károlyi Mihály pártjába? Miért forgatott köpönyeget?

Nem elvből, nem rajongásból, nem hazaszeretéből, nem a mi szent 48-as lobogónk iránt érzett imádatból, hanem — a mandátumért, üzletből! Az üzletekhez kiváló érzeke lehet, de ez nem üzlet, Eckhardt ur! Mért nem lépett be a függetlenségi és 48-as pártba közéleti szereplése kezdetén, mért épen közvetlenül Justh Gyula halála után? Érdekes és milyen érdekes az, hogy épen akkor jött rá, hogy függetlenségi, amikor Justh Gyula halálával megüresedett a makói mandátum. Vajjon belépett volna Eckhardt Vilmos közvetlenül Justh Gyula halála után a függetlenségi és 48-as Ká-

rolyi pártba akkor is, ha nem Károlyi-párti véletlenül a főispán, hanem véletlenül még mindig munkapárti főispán alatt nyögne Csanád-megye? Ezen gondolkozatok csak egy kicsit, polgártársaink!

De hát nem is kell Eckhardt senkinek, csak a maga kis mozi, tarhonya, gépjavitó, bank meg bádogos érdekszövetségének. Eckhardt-nak ezek a különböző üzletvezetői megtántoríthatnak egy-két igaz függetlenségit és most ez a kis üzleti társaság mindentéle csunya korteskedéssel, össze-vissza sunyi beszéddel, rosszul titkolt mungó barátságoskakkal iparkodik Eckhardt javára leszedni mind a tíz körméről azt a derék választót, akihez épen hozzáfér.

Ne higgyetek nekik! Mindenféle szószátyár hitegetéssel sugdosnak, ígéretnek befolyást, emlegetnek pressziót. Ne higgyetek nekik, hiszen semmi hatalmuk, semmi befolyásuk semmibe sincsen. Csanád-megyében a vasakaratu Justh János a főispán és ő kérlelhetetlenül igazságos ember! Jaj annak, akinek nincsen rendben a szénája, akinek rejtegetni való üzletecskéi, szabálytalanságai vannak. Vas kézzel szolgálja Justh János az igazságot!

Két héteg volt csak függetlenségi Eckhardt Vilmos, ma már nem az a többé. Fühöz-fához kapkod és bár hogyan is iparkodik azt hangoztatni, hogy ő milyen nagy függetlenségi, ne higgyetek neki! Ő már nem tagja az országos függetlenségi és 48-as pártnak!

Olyan, mint a szélkakas ez a fiatal ember, akart ő már mindenféle lenni. Kapkod ide is, oda is. Fog ő a holnap délutáni programbeszédjén olyan szépeket mondani, ígéretet, hogy eláll az ember beszédszája. Ne higgyetek neki! Nem komoly ember. Ki tudja, két hét múlva miféle párthoz esatlakozik? Mert az országos függetlenségi párt, Justh Gyula pártja már többé szóba nem áll vele. Nem kérnek belőle, nekik komoly politikus kell, lelkes hazafi, nem szélkakas.

Justh Gyula zászlóját, a makói mandátumot komoly embernek adjuk, nem valakinek, aki ma ilyen, holnap olyan párti. Hol fellép, hol visszalép, aztán újra fellép. Szélkakasokat csinál belőletek is választópolgárok, akik neki meg gondolatlanul szavazatokat elígérték. Függetlenségi elvtársak, gondoljátok meg jól azt, amit most mondunk: Ha el is ígértétek Eckhardt Vilmosnak, mint az országos függetlenségi és 48-as párt tagjának, abban a pillanatban

fel ragygtok volna Eckhardt-nak adott szavatok alól, amely pillanatban ő nem tagja az országos függetlenségi és 48-as pártnak. Polgártársak! Eckhardt már nem tagja a függetlenségi pártnak, tehát ti fel ragygtok volna Eckhardt-nak adott szavatok alól. De ha mégis akadnak köztetek, akik rászavaznak, azzal ők maguk is kiléptek az országos függetlenségi pártból.

Emeljük magasra Justh Gyula lobogóját és mint egy test — egy lélek kiáltunk: **Éljen Pete Márton dr.**, a függetlenségi és 48-as párt egyedüli jelöltje! Ne hagyjuk el a párt zászlóját, melyet Pete Márton dr. tart a kezében, aki minden tekintetben méltó utódja lesz Justh Gyulának!

Károlyi Mihály távirata a függetlenségi párthoz.

A budapesti józsefvárosi függetlenségi kör Makó népéhez.

Ma este gróf Károlyi Mihálytól a makói függetlenségi és 48-as párt elnökségéhez a következő távirat érkezett:

Szilvássy Alajos pártelnök, Makó.

Kérem pártunk jelöltjének, Pete Márton dr.-nak, az én régi érdekes munkatársamnak, a függetlenségi eszmék törhetetlen harcosának megválasztása érdekében minden biztosítékot megszerezni. Justh Gyula politikai örökébe méltóbb utódot alig is lehetne találni. Pete dr. értékes egyénisége nagy nyeresége lesz pártunknak az országgyűlésben. Hazafias üdvözléssel: **Károlyi Mihály gróf.**

A másik táviratot a budapesti józsefvárosi függetlenségi párt, melynek Pete Márton dr. alelnöke, küldte pártvezetőségünknek a következő tartalommal:

A józsefvárosi függetlenségi párt üdvözlését küldi Makó népének, amiért a nagy örökség fölött oly bölcsen akar dönteni. Az ő népe sorát Justh Gyula sem testálhatta volna demokratikusabb, radikálisabb és magyarabb férfira, mint Pete Mártonra, a mi pártunk egyik vezérére. Hazafias üdvözléssel: **Kovács elnök, Drozdy főtitkár.**

A választás napja előtt.

Szombat délután 4 órakor értekezlet a Buza-féle vendéglőben. — Hol lesznek a függetlenségi párt gyülekező helyei a választás napján?

A makói függetlenségi és 48-as párt elnöksége tagjait ezton is tisztelettel értesíti, hogy a Buza-féle vendéglőben (udpiac) szombaton délután 4 órakor értekezlet lesz, melyen résztvesznek azok az országgyűlési képviselők, akiket az országos függetlenségi párt küldött ki.

A választás napján a függetlenségi párt gyülekező helyei lesznek: a Buza-féle vendéglő (udpiac), a Proféta-helyisége (a megyeházzal szemben), a Sörcsarnok és végül a pártiroda helyisége (a Makói Takarékpénztár épületében).

A találkozás választás napján a Buza-féle vendéglőben lesz, ahonnan a választás színhelyére vonulnak fel.

Justh Gyula és Eckhardt.

Egy kis visszaemlékezés.

Hogy kikből áll „a makói függetlenségi párt végrehajtóbizottsága”, amely ma a választópolgárság egy részéhez korteslevelet intézett, azt különböző formában lapunk más helyein találja meg az olvasó. Ebben az írásban az a szemérmetlen állítás olvasható, hogy Justh Gyula mandátumára Eckhardt Vilmos a legméltóbb. Hát ennél utolsóbb kortesfogást és a tényeknek ilyen elferdítését még sohasem tapasztalhatta senki. Hát azt hiszik ezek a végrehajtóbizottsági érdekeltek, hogy Makón nem ismerné senki Eckhardt-nak viselkedését Justh Gyulával szemben?

Ki ne tudná, hogy mikor évekket ezelőtt egy alkalommal Justh Gyula beszámolót tartott, az akkor „még fiatalabb” Eckhardt több ifju társával együtt folytonos közbeszólásai-

val és ellentmondásaival félbeszakította, megzavarta.

No persze, akkor még igen ifjn volt, heves, szilaj vérmérsékletű — mondják az ő udvaroncái. Igen, de mikor a megyebizottsági gyűléseken is többiben, gunyos közbeszólásaival zavarta Justh Gyulát, aki akkor is, mint mindig a függetlenségi párt élveit hirdette, akkor már aljegyző volt a megyén. Egy vármegyei tisztviselőről pedig méltán feltehetjük hogy amit tesz, azt tudva és meggyőződéssel teszi.

Tudta-e ezt a „végrehajtóbizottság”, amikor azt írta, hogy jelöltjük méltó utódja lehet Justh Gyulának? Ha nem tudta, hadd tudja meg most és hadd tudja meg mindenki, hogy mint viselkedett Eckhardt a mi felejthetetlen vezérünkkel szemben! Alig hisszük, hogy lenne Makón ezek után csak egy olyan függetlenségi választópolgár is, aki szavazatát szégyenkezés nélkül adná arra az Eckhardt, aki annyiszor sértette meg tiszteletlen közbeszólásaival és megjegyzéseivel Justh Gyulát!

Dr. Kiss Pálról, a Makói Ujságról és Eckhardt Vilmosról

Hósi halált halt szegény dr. Kiss Pál emlékezem rád; emlékezem, amikor lángoló buzgalommal megalapítottad a „Makói Ujságot” és rajongó szeretettel hirdetted a lap hasábjain az ígét, a függetlenségi eszme érvényre jutását. Munkálkodtál türelemmel a nép boldogulásán önzetlenül, önfeláldozóan.

Azután átadtad a lapot a mostani tulajdonosnak, aki akkor őszintének látszó megnyilatkozással igaz párt-hívednek vallotta magát.

Egy este, szokásod szerint, — mitsem sejtve — mentél a Makói Ujság szerkesztőségébe, leadni lelkesült irítottal produktumát. A tulajdonos téged, irásoddal együtt kidobott. Indok: Megváltozott a lap iránya váratlanul és attól fogva, tolt, tolt-taszította hevesen, mérgesen, nekidülleszkedve, hangos kurjongatással és minél feltűnőbbben a kormány szekerét.

Indok: eh minék azt kiírni, hiszen mindenki tudja.

Ez a lap most a kibontott, bevont, megint kibontott zászlóju Eckhardt mellé szegődött és sippal-dobbal fogja a nádi verebet, sőt már békát is ad mellé, azaz adna, ha meg nem etette volna előbb az agyonszorongatott mostani kedven-cével P. Eckhardt Vilmost.

Ez a lap volt az amely bántotta szívdta főispánunkat, Justh Jánost. Mert függetlenségi izig-vérig: tette ezt politikai okokból. Jól van, rendben van. A főispán elhaladt a kitérések fő ott, észre sem vette. De hogyan vagyunk Eckhardt-al?

A „Makói Ujság” nap-nap után hirdeti, hogy a régebbi mungó-irányt tartja; ezt nyilvánvalóvá is teszi,

mert szívdta, paskondiáza a 48-as, függetlenségi pártot. Tehát kétség-telenül politikai lap. Már most, ha Eckhardt megválasztanák — amiből nem eszik — a „Makói Ujság” vedlik-e át függetlenségi párti lappá, (az átvedlésben gyakorlata van) avagy Eckhardt lesz mungó? Hiszen csak így lehetnének valahogyan egy kenyéren, közös kenyéren, egy gyékényen!

Szegény, jó, Istenben boldogult dr. Kiss Pál! Ha élne, hogyan futkosnál, hogyan igyekeznél az egyes eltévelyedetteket felvilágosítani, hogy ne hagyják a zászlót,

az igaz, szent lobogót üres szavakkal, silány félrevezetésekkel bemocskolni.

Szegény jó Kiss Pál, ha te vagy, dicsőséges szellemed világosítsa fel azokat, akik felülnek azon egyetlen jelenségnek, hogy a 48-as függetlenségi párt igazi jelöltje ellen rontó álnegyvennyolcas jelölt „makói”. Ez az egy tény egymagában nem elég ok, mert aki nem is született Makón, hiebben, őszintébben szolgálja a mi érdekünket, ha igazán függetlenségi, mint a mi jelöltünk: dr. Pete Márton!

Megtörtük az olaszok ellenállását.

Vezérkarunk jelentés.

Budapest, november 9.

Olasz harcér:

A Livenzónál megtörtük az olaszok ellenállását. A szövetségesek az egész arcvonalon átlépték a folyót és nyugat felé nyomulnak előre. Csapatunk a tiroli határhegységekben is előrehaladtak.

A Keleti harcúterén és Albániában nincs ujság.

A vezérkar főnöke

Hófuvásban és esőben előre.

A német vezérkar jelentése.

(Nagyfőhadiszállás jelenti.)

Nyugati hadszíntér:

Rupprecht trónörökös hadserege: A flandriai tüzérségi harc délután a Yser területén Polcapellenél és Paschendaelenél jelentékeny erőre fokozódott. Artoisban a tűz több helyen feléledt. Acheville-től délre és a Scharpetól északra visszavertünk angol felderítő előretöréseket.

A trónörökös hadserege: Lényeges esemény nem történt.

Albrecht württembergi hereg hadserege: A Sundgauban a franciáknak heves tüzhullámok után előretörő rohamcsapatát visszavertük. Az ellenség légi harcban és védőtüzelésünk folytán 13 repülőgépet veszített. Müller hadnagy 52-ik, Bülow hadnagy 25-ik, Böhme hadnagy 22-ik és Pongrácz hadnagy 21-ik légi győzelmét aratta.

A Keleti harcúterén nem volt nagyobb harci esemény.

Macedón arcvonal:

A Cserna hajlásban német és bolgár osztagok az ellenséges árkokból foglyokat és egy géppuskát hoztak magukkal. A Struma síkságon angol századoknak erőteljes ellentámadása visszaverte őket.

Olasz harcúterén:

A Livenzót átléptük. A szövetséges hadseregek a hegyi utakon és a síkságon az olasz utóvédek ellenállását megtörték. Hófuvásban és zuhogó esőben fáradhatatlanul nyomulunk előre.

Ludendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Békét akarnak a bolsevikiek.

Azonnal meg kell kezdeni a béketárgyalásokat.

Pétervárról jelentik: A külügyminisztérium irattárából elűntek a titkos szerződések. Lenin első intézkedése az volt, hogy lefoglalta a pénztárakat az állam részére. Hír szerint a bolsevikiek nem törődnek a szövetségesek szándékaival, hanem

különbékét akarnak kötni. Viszont ellenzik Kurlandnak Németországhoz való csatlósását és azt kívánják, hogy a lengyel kérdést maga a lengyel nép oldja meg.

Stockholmból jelentik: A munkástanács felhívást intézett a had-

sereghez és a néphez. Kijelentik, hogy úgy a középponti, mint az entente hatalmak ellenségei a forradalomnak. Az entente hatalmak megkísérelhetik, hogy pénzzel segítik az ellenforradalmat, de ha a külföldi tőke leveri a forradalmat, akkor beneteket az egyik frontról a másikra hurcolnak addig, amíg elvéreztek. Álljanak meg a gyárak! Minden módon szervezni kell az ellenállást a téli háború ellen. A béketárgyalásokat azonnal meg kell kezdeni. Semmiféle békefrázisnak ne higgyetek!

Vigyázzunk a postacsomagok címratára.

Egyre sürűbbek a panaszok a miatt, hogy a postára adott csomagok címlapját a feladók oly lazán ragasztják, vagy kötik csomagjaik burkolatához, vagy a felragasztásra oly rossz minőségű ragasztóanyagot használnak, hogy a csomagok címrata szállítás közben leválik és elkallódik.

Ily esetskben a cím nélkül maradt csomagokat továbbküldeni vagy kézbesíteni nem lehet és be kell tehát várni, míg a reklamálás után meginduló eljárás és nyomozás a csomag rendeltetését megállapítja, ami rendszerint hosszabb időt igényel. Időközben azonban, ha a csomag tartalma romlandó holmi volt, azt el kellett adni, vagy meg kellett semmisíteni.

Mint hogy a posta késedelmes kézbesítését és romlandó küldeményekért egyáltalában nem szavatol, a közönség saját érdekében eszelepszik, ha feladott csomagjainak a címratát jobbminőségű ragasztóanyaggal, vagy zsineggel tartósan és erősen illeszti fel a küldeményre. Ezenkívül a címratát pontos mását a feladás előtt ki-ki helyezze el csomagjába, mert ez esetben, ha a csomagról szállítás közben a címratát leválik s e miatt a tartalom megállapítása és a romló tartalom eladása végett azt bizottságilag fel kell bontani, a bizottságnak módjában áll a bent talált címmásolat alapján a küldeménynek helyes irányba terelése és kézbesítése iránt késedelem nélkül intézkedni. Csomagjába tehát a címratát másolatát mindenki helyezze el.

— A nagybani tojás bevásárlási árjegyzés. A polgármester közhírré teszi, hogy a tojás nagybani bevásárlási ára 1917. évi szeptember hó 22-től további rendelkezésig ládánként (1440 darab) csomagolva, ládával együtt — helyt bevásárlási állomáson átvéve, eredeti ára 500 korona — Osztyalyozott és lámpázott áru új ládában, új és száraz fagyapotba és friss szalmába csomagolva 580 korona.

Az orosz ellen-forradalom.

**A szovjet fegyverszünetet ajánl a hadviselőknek.
Lenin a miniszterelnök.**

Pétervár, november 7.

Péterváron állomásozó három közákezdred küldöttei kijelentették, hogy az ideiglenes kormány nem fog engedelmessé válni és nem lépnek fel a szovjet ellen, de készek a közrendet biztosítani. Délután a szovjet ülést tartott. Trocki elnök az ülésen kijelentette, hogy az ideiglenes kormány többé nem áll fenn, a miniszterek egy részét tartóztatták, a köztársasági tanácsot feloszlatták. Lenin, akit nagy tetszéssel üdvözöltek, beszédet mondott, amelyben kiemelte a demokrácia három fő problémáját:

1. A háború haladéktalan befejezését, amely célból az új kormány hatalomát a hadviselőknek fegyverszünetet fog javasolni.

2. A földet átadják a parasztnak.

3. A gazdasági válság rendezése. A gyűlés azután határozati javaslatot fogadott el, amely kimondja, hogy az említett problémák oly

gyorsan, amint csak lehetséges, megvalósítandók. Az ülés végén felolvasták a minimalista szociáldemokrata párt képviselőjének nyilatkozatát, amely szerint a párt helyteleníti az államesínyt s kilép a pétervári szovjetből.

(M. T. I.) A bolsevik-forradalom kitörésének híre éjjel érkezett ide. A lapok ma a pétervári Távirati Ügynökség hivatalos híreire vannak utalva, amely tudvalevően a forradalmárok kezében van. Az első nap délelőtt nem jött hír az orosz fővárosból és Kerenszki sorsa felől bizonytalanság uralkodik. Az Utro Rosszija ma ideérkezett száma hírül adja, hogy Kerenszki a Péter-Pál erődben van. Lenin a miniszterelnök és Trozky a főparancsnok.

Főrajdnak parancsnoksága alatt álló szakaszaink teljes visszavonulásban vannak. Általános lehangoltság uralkodik köztük, amit az ellenfél óriási erkölcsi fölényének tulajdonítunk. Hiába állítottuk esatásorba összes erőnket, a Dégi-fegyvergyárban készült gépfegyvereinket, melyeknek vezetői „Glück“ auf kiáltással lőttek az ellenfélre, csapataink kitartása és bizalma teljesen megcsappant. Valutánk — amint a Tözsérügnökség jelenti — rohamosan esik. Csapatainkat még az sem lelkesítette, hogy a régi Rényi-esatamező ismert vár-fokaira kitűztük zászlóinkat. Mig vezérünk 48-as alapon állt, zászlónkon nem volt ott a 48, most, hogy elhagyta ezt az állapotot, mindenütt ott a 48.

— **Anyakönyvi hírek.** Elhaltak: Hári Ferenc 6 éves, Király Ferencné Csala Katalin 73 éves, Csala János 26 éves, Antal Sándor Ferenc 8 hónapos, Dékány Mihály 6 éves, Hári Margit 12 hónapos, Szabó György 69 éves korában.

NAPI HIREK

Reminiscentia.

A két nap múlva véget érő választási mozgalomnak hullámai felszínre hoznak jelenségeket, melynek láttára mi élő öreg, akik valamikor régen szintén köztük részünk a közélet közdelmeiből igazságra látjuk a hűséget egyik örök axiómáját, hogy a történelem megismétli magát.

Makó népe kötelezettségre készül. Jelöltjét bizonyára az országos politika és a helyi viszonyok jól átgondolt mérlegzése és az összes tényezők egyetértésével a Vezér hozta ajánlatba és mégis mily helytelen vélemények nyilvánulnak meg a napi sajtóban, mende-mondák, sőt gyanúsításokkal ügykezelés árnyat borítani a jelölés történelmére.

Hasonlít ez a mai állapot a 45 év előttiére. Ugyanis 1872-ben a makói balpártnak régen elhunyt irák Dobsa Lajos újbóli megválasztását hozta ajánlatba a Vezér, amde a makói balpártnak egy kis töredéke az akkori, időközben szintén elköltözött jeles fiatal városi ügyészt óhajtott balpárti programmal megválasztani, zászlót bontott s jelöltje a viszonyok hatása alatt elfogadta a jelöltséget.

A választás megtörtént s a makói nép óriási többséggel Dobsa Lajos mellett döntött s ezzel a fiatal ellenjelölt politikai választása is befejeződött.

Mi történt?

Nem történt semmi más, minthogy győzött az igazság, mely a néplélekben örökké honol, fénylő csillaga, mely nem tűnik le soha.

És rövid idő múlva látni fogja a világ, hogy az örök igazság a makói

népül apáral-fura száll és így senki ne esodálkozzák azon, hogy dr. Pete Márton lesz a makói követ.

Előreink győztek! Az igazság győzött! Éljen Magyarország! — hirdette Dobsa Lajos a városi ház erkélyéről.

Egy régi kortárs.

— **Személyi hír.** Ábrahám Dezső, a függetlenségi és 48-as párt régi tagja ma pénteken este Makóra érkezett dr. Pete Márton jelöltségének támogatására. Ábrahám Dezső dr. Justh János főispánnal szállt meg.

— **Ki lesz a képviselő?** Erre történelem most Makón állandóan fogadások. Egy Petepárti is fogadott tizenegy ellen, hogy dr. Pete Mártont választják meg. — Miért olyan feltétlenül biztos? — Kérdik az érdeklődők.

— Mert biztos adataim vannak, — mondja ő. És pedig a Rényi-választásból. Akinek mandátuma körül a jó kis Dégi bádogos kertészkedik és Kertész kalapál, azt nem választja meg a makói nép. — Kedvező omennek veszik sokan, hogy az Eckhardt-zászlót ma este letépte a szél s a kötele a villamos karóra akadt. Azt mondják, a zászló szégyelte magát és ez egyszer a kötél akasztotta fel magát a legközelebbi villamos karóra. — Sikertült az Eckhardt vezérkarának egyik hivatalos jelentését elfognunk. Ez az: Vezérkarunk jelenti:

SZINHÁZ

A golyakalifa. Dráma 5 felvonásban. Színpad kerül szombaton és vasárnap. Babits Mihály regényéből írta: Kariathy Frigyes és Korda Sándor. Játsszák: Beregi Oszkár, Bánky Judit, Mészáros Alajos és Bartos Gyula. Huszonöt éves volt Tábori báró, amikor meghalt nagybátyja, aki nevelőapja is volt s akit rajongásig szeretett. E naptól kezdve, mint a szárnyaszedő madár, úgy élt, tett, vett, nem volt kedve semmihez. Legtávolabbi kastélyába költözött és esüggedés, mély bánat vett rajta erőt. Lakája, Kristóf egy ijesztő arcú, mogorva ember volt egyetlen embertársa, akivel érintkezett, de akitől félt és rettegett. Egy nap sárgult, régi újságdarabot sodort a báró szobájába, amelyen a következőket olvasta:

„Idős Tábori báró különös képzetek kergették a halálba. Üldözési mániájában, mintha saját magát venné üldözőbe, az erdőbe rohant és ott halva találták.“

Az ifju Tábori báró egz csuf őszi délutánon a kandalló mellett ült, amikor úgy érezte, mintha átválnék. Más külsőt vesz föl s mint szökevény rab, akit kergetnek, egy hajóra rohan, ahol a hajóslegények között régi barátaira ismer. Egy csapszékbe megy velük és beleszeret a kiszolgáló leányba, akiért később embert is öl... felrebben és ismét a kandalló előtt találja magát. Ez az ősi átok, ez a fantazmagória a másik énnel. Ez volt a végzet őseinek is. A szomszéd kastély ur-nője menti meg, aki a megtévesztésig hasonlít a csapszékbeli leányra s aki azt a tanácsot adja neki, hogy álmában ölje meg a másik énjét. A báró csakugyan a vízbe ölte ádáz alteregóját s a kalifa, — mint a török mese mondja — megtalálta varázsígjét, amit elfelejtett, ismét ember lett a golyából.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy tánciskolámat áthelyeztem Érdeky József díszes tánctermébe, ahol is a

TÁNC TANÍTÁST

folyó hó 8-án, esütörtökön megkezdem. Kérem az igen tisztelt szülőket és gyámokat, hogy a beiratást a mai naptól kezdődőleg lakásomon Majláth-utca 4. szám alatt egész nap, este pedig 5 órától kezdve Érdeky József tánctermében eszközölöm.

Becses pártfogást kér

Tóth Antalné,
okl. táncitanító.

Lapkihordók

felvétetnek a Makói Független Ujság kiadóhivatalában.

Egy-két jó fiu nyomdánkban tanulónak felvétetik bentkosztolással, vagy havi fizetéssel.

ÖZV. SZABÓ GYÖRGYNÉ JOÓ ROZÁLIA ugy a maga, mint számos rokonai nevében fájdalommal tudatja felejthetetlen férje

SZABÓ GYÖRGYNEK

folyó hó 8-án délután 5 órakor életének 69, boldog házasságának 48-ik évében hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytát.

A megboldogult drága halott hült teteme folyó hó 10-én, szombaton délután fél 4 órakor fog a Battyhányi-utcai gyászházból a ref. egyház szertartása szerint, a ref. ótemetőben örök nyugalomra helyeztetni.

Makó, 1917. évi november hó 9-én.

Áldás és béke lengjen porai felett!

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Szombaton, nov. 10-én KÉT ELŐADÁS! Vasárnap, nov. 11-én HÁROM ELŐADÁS!

Nov. 10-én	<h2>A GÓLYAKALIFA.</h2> <p>Dráma 5 felvonásban. Babits Mihály regényéből.</p> <p>Főzereplők: Beregi Oszkár Mészáros Alajos Bánki Judit Bartos Gyula</p>	Nov. 10-én
<h2>Budapest látképe.</h2> <p>Természetes.</p>		

A fél 5-kor kezdődő előadásnál gyermekek felét fizetik.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután, 3—5-ig.

Pénztárnyitás este 7 órakor.

Névjegy-

kartonok és hártypapirokból nagy választék érkezett.

Takarékpénztári, ügyvédi, kereskedelmi és mindenféle

hivatalos nyomtatványok

tiszta kiállításban, a kívánt pontos időre készülnek



Kovács és Halász könyvnyomdájában

Makón, Szegedi-utca 1. szám alatt (Dégi István bádigos házában).